

СТАНОВИЩЕ

От: доцент, доктор на биологическите науки Дилян Георгиев Георгиев

Научна специалност: доцент в област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика по професионално направление 4.3. Биологически науки (Екология и опазване на екосистемите); дбн в област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика по професионално направление 4.3. Биологически науки (Зоология)

Към: Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски”, Биологически факултет, катедра „Екология и Опазване на околната среда”

Относно: конкурс за доцент по област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика; професионално направление 4.3. Биологически науки (Екология и опазване на екосистемите).

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Екология и Опазване на околната среда”, Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски”, Биологически факултет. Обявен е в Държавен вестник, бр. 33 от 17.04.2018г., както и в интернет-страницата на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски".

Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № Р33-3498 от 10. 07. 2018г. на Ректора на Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски”.

2. Информация за кандидатите в конкурса

- Кратка биографична справка:

Гл. ас д-р Атанас Ириков завършва висше образование през 1993 в ПУ „П. Хилендарски“, специалност „Биология“, квалификация „Биолог“, специализация „Еколог“. През 1994 г. е назначен като асистент, през 2000 г. е старши асистент, а от 2003 до сега е главен асистент. През 2005 г.

придобива ОНС „Доктор“ по научна специалност „Екология и опазване на екосистемите“.

Гл. ас. д-р Ивелин Моллов се дипломира като „Магистър“ в БФ на ПУ „П. Хилендарски“ в специалност „Биоразнообразие, екология и консервация“. В периода 2007 – 2017 г. е докторант в катедра „Екология и опазване на околната среда“ в БФ. Работи е като асистент от 2010 г. в катедра „ЕООС“, където преподава и до настоящия момент. През 2013г. придобива ОНС „Доктор“ по научна специалност „Екология и опазване на екосистемите“. От 2014г. е главен асистент в катедра „ЕООС“.

Гл. ас. д-р Славей Петрова завършва висшето си образование през 2006г. в ПУ „П. Хилендарски“ специалност „Екология и опазване на екосистемите“. През 2008 г. се дипломира като „Магистър“ в същата специалност, а през 2012 г. придобива ОНС „Доктор“ по докторска програма „Екология и опазване на екосистемите“. Назначена е като асистент в катедра „ЕООС“ в БФ на ПУ „П. Хилендарски“ през 2011г., където работи и до настоящия момент. От 2013 г. е главен асистент в същата катедра. Като хоноруван преподавател от 2017 г. извежда лекции и упражнения и във филиал „Любен Каравелов“, гр. Кърджали. Извежда и часове в Аграрен Университет – Пловдив. Придобила е и допълнителна квалификация учител, участвала е и в редица обучителни курсове.

- Заемана академична длъжност, научна степен, ВУ:

И тримата кандидати работят на длъжност главен асистент, доктор, катедра „Екология и Опазване на околната среда“, Биологически факултет на Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски“. С най-голям трудов стаж е гл. ас. Атанас Ириков (но липсва представена бележка за стаж в комплекта документи), а другите двама кандидати имат стаж около 8 години, като на гл. ас. Ивелин Моллов е с няколко месеца повече.

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

И тримата кандидати изпълняват минималните критерии за заемане на съответната академична длъжност.

4. Оценка на преподавателската дейност

И тримата кандидати извеждат нужния брой часове и отговарят на изискванията на университета. Те дори надхвърлят по прой часове аудиторна заетост тези изисквания.

5. Обща характеристика на научната работа и на представените научни трудове

5.1. Основни направления в изследователската дейност:

Гл. ас. д-р Атанас Ириков е утвърден малаколог, с високи научни приноси в областта на таксономията и фаунистиката на сухоземните гастроподи. Има публикации и касаещи биомониторинга и опазването на околната среда

Гл. ас. д-р Славей Петрова интензивно работи в областта на биомониторинга и опазването на чистотата на околната среда, както и палеонтологията и палеоекологията.

Гл. ас. д-р Ивелин Моллов работи предимно с влечуги и земноводни, като проучва техния хранителен спектър, местообитанията им в урбанизираните райони и антропогенните заплахи за тях. Има публикации и касаещи биомониторинга и натрупването на замърсители в тялото на хидробионти.

5.2./6. Обобщение и сравняване на научните и научно-приложните резултати и приноси на кандидатите:

На база представените ми за оценка материали, съм направил по-долу представената таблица, в която съпоставям по точки дадените показатели. Сумата от всички точки е изнесена най-долу под колонките. Най-голям общ брой точки и по трите показателя събира гл. ас. д-р Ивелин Алдинов Моллов (затъмнени са най-високите бройки):

ПОКАЗАТЕЛИ	Ириков	Петрова	Моллов
УЧЕБНИ ПОМАГАЛА	2	6	7
МОНОГРАФИЯ ИЛИ НАУЧНИ ПУБЛИКАЦИИ	23	56	39
ПУБЛИКАЦИИ В РЕФЕРИРАНИ НАУЧНИ ИЗДАНИЯ	18	36	38
ПУБЛИКАЦИИ С ИФ	7	13	7
ВОДЕЩ АВТОР	14	29	18
ЦИТИРАНИЯ	26	97	151
ЦИТИРАНИЯ В МЕЖДУНАРОДНИ РЕФЕРИРАНИ СПИСАНИЯ	26	91	136
УСПЕШНО ЗАЩИТИЛИ ДИПЛОМАНТИ	9	19	9
УЧАСТИЕ В ПРОЕКТИ	3	10	8
ПРЕПОДАВАТЕЛСКИ ТРУДОВ СТАЖ	не е представен	7,9	8
ИЗДИГАНЕ ПРЕСТИЖА НА КАТЕДРА, ФАКУЛТЕТ, УНИВЕРСИТЕТ, подлежащи на оценка	не са представени	17	17
Точки	116	382	438

7. Критични бележки и препоръки

Нямам критични бележки и препоръки към кандидатите, колеги от катедра „Екология и ООС”.

8. Заключение

Документите и материалите представени и от тримата кандидати покриват изискванията за заемане на академична длъжност „доцент”. Искам да подчертая, че не желая да анализирам в детайли тези материали и да отправям критични бележки към своите дългогодишни колеги от катедра „Екология и ООС” в писмен вид, в даденото становище. С най-голям стаж и професионален опит от тримата е д-р Ириков и беше редно само той да кандидатства за този конкурс. При условие, че има три кандидатури, както заявих на катедрен съвет, аз ще оценявам безпристрастно и само по точкова система (всеки изпълнен показател при даден критерий = 1 точка). Въпреки, че е неприятно за мен начинание, според правилника на Пловдивски Университет, аз съм длъжен да класирам кандидатите:

1. гл. ас. д-р Ивелин Алдинов Моллов – 438 точки

2. гл. ас. д-р Славея Тенчева Петрова – 382 точки

3. гл. ас. д-р Атанас Ангелов Ириков – 116 точки

и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад до Факултетния съвет на Биологически факултет за избор на гл. ас. д-р Ивелин Алдинов Моллов за академична длъжност „доцент”.

18.09.2018

Пловдив

.....

доц. дбн Дилян Георгиев